



## 政民连心桥 有事您说话

政府部门倾听民声、回应期盼

# 静海区“唤醒”团泊足球场

■记者 韩爱青 赵煜

曾经见证中超激战、全运荣耀的静海区团泊足球场（中国首座下沉式足球场），自2019年5月进入休眠状态，至今已沉寂6年，让热爱体育的市民倍感惋惜。如何盘活这座专业球场，成为群众的共同心声。这份热切期盼通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目集中反映。天津健康产业国际合作示范区（以下简称合作示范区）迅速响应，将盘活工作列为重要议程。“唤醒”这座沉睡场地的行动已启动，团泊足球场重焕生机的曙光就在前方。

在栏目后台及静海区社情民意反馈中，市民和体育爱好者的一句句肺腑之言格外醒目：“那么好的专业球场，空了这么多年，太可惜了！”“以前还能看足球比赛，现在只能远远看着大门紧闭”……这座专业球场承载着厚

重的城市体育记忆，充满惋惜与期盼的话语正是团泊足球场6年闲置最真实的注脚。

直面市民期盼与历史难题，合作示范区将盘活团泊足球场列为重点民生与区域发展任务，专题研究、密集调研、多方协调同步推进。该球场由松江集团承建，拥有1片内场和6片外场，目前内场长期闲置。产权过户是破冰关键。经与松江集团、市规划和自然资源局静海分局多轮对接，球场产权过户手续正在办理中。

产权一旦落定，静海区有关部门将立即对球场（尤其是长期闲置的内场）进行全面排查及维修维护，确保硬件达标。同时正积极对接中国足球协会、中国足球职业联赛联合会、市体育局及专业运营机构，核心目标是引进专业足球赛事，推动高水平赛事常态化回归团泊，并拟引入社会资本进行专业化运营，在保障体育功能的前提下，探索承接大型文艺演出、提供场地租赁、开展体育培训、合

理开发配套商业空间等多元化经营模式。

以上项目正在紧锣密鼓进行中，团泊足球场的盘活工作已见成效，合作示范区之前已利用球场外场成功举办过团泊健康杯足球邀请赛、京津冀女子飞盘比赛、中国足协“玫瑰绽放”夏令营等活动，目前第二届团泊健康杯足球邀请赛正火热进行。这些活动持续释放着球场的价值与吸引力。

从市民发声到政府专题研究、靶向攻坚，再到产权过户破冰、多元运营蓝图绘就，团泊足球场的盘活之路生动诠释了政府部门倾听民声、回应期盼的担当，彰显了运用市场化、专业化手段“唤醒”沉睡资源、服务全民健身与区域发展的创新智慧。当赛场的激情再度点燃绿茵，当市民的欢笑重新回荡，这份承载的期盼必将转化为惠及百姓、激活区域的澎湃动能。静待团泊足球场重焕生机！

驻村帮扶送甘泉 百姓心里有点甜

## 许家台镇张家园村告别“用水难”

■记者 韩爱青 赵煜

近日，蓟州区许家台镇张家园村的村民们心里乐开了花，困扰他们多年的用水难题得到了彻底解决。这一喜人变化的背后，离不开《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目搭建的沟通桥梁，更得益于天津轨道交通集团驻村工作队的倾情帮扶与镇村两级干部的扎实工作。

张家园村村民长久以来主要依靠井水生活，不仅水量难以稳定保障，水质安全也令人担忧。村民们热切期盼着能用上安全、方便的自来水，这一诉求也通过多种渠道被反映上来。

天津轨道交通集团派驻张家园村的第一书记了解了村情民意后，将解决“用水难”问题确定为驻村帮扶的首要任务。驻村工作队会同许家台镇政府、张家园村村民委员会，精心规划设计施工方案，并积极争取资金支持，最终促成总投资近60万元的自来水入户工程落地实施。经过4个月的不懈努力，崭新的自来水管延伸至张家园村的每家每户，实现了期盼已久的“自来水户通”。

清澈的自来水从水龙头里“哗啦”流出，彻底改变了村民的生活。“看着水龙头里流出的自来水，心里别提多敞亮了！”村民张大爷满脸笑容，道出了全体村民的心声。这不仅极大便利了村民的生产生活，更显著提升了大家的满意度和幸福感。潺潺清流，映照着帮扶干部的初心，也承载着该村迈向乡村振兴的新希望。

解决购物不便难题

## 东丽湖街设置智能驿站

■记者 黄萱

炎炎夏日，家门口买根冰棒本是小事，却成了困扰东丽区东丽湖街碧溪苑社区居民的烦心事。“小区附近没有便民超市，应急买点吃的特别不方便。”张先生通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目表达了居民们的共同心声。王先生对此也深有感触：“社区环境舒适，但生活便利性上确实存在短板。”

面对社区居民日益加快的生活节奏和多元化的消费需求，如何提升“15分钟便民生活圈”的效率，同时为包括户外劳动者在内的居民提供便捷的落脚点？东丽湖街道与碧溪苑社区积极探索解决之道。近期，两处融合“公益”与“便民”理念的智能驿站应运而生，悄然改变了社区生活图景。

这两处采用“智能无人化+人性化辅助”设计的驿站，分别位于夏湖路与情景大道交会处东侧，以及碧溪苑小区1号楼西侧。它们精准辐射周边8个自然小区，实现了居民步行可达率100%。

驿站全年无休，有效解决居民凌晨、深夜等特殊时段的应急购物需求，不仅有零食、饮用水等，还有突发疾病时需要的应急药品。店内配备智能货架、AI视觉识别系统和自助结算终端，购物过程无需人工干预。虽为无人便利店，驿站却配备了24小时在线的人工客服系统，通过视频监控和语音交互技术，客服可随时为顾客提供购物指导、解答疑问、解决突发问题，确保“无人”不等于“无助”。

东丽湖街道工作人员介绍，驿站的设计初衷，不仅在于满足普通居民的日常需求，也特别关注到了如外卖小哥、快递员、环卫工人等户外劳动者的即时需求，成为他们奔波途中的一处温情补给点。

天津日报

微信搜一搜



听民意、解民忧、聚民智、惠民生，“政民连心桥 有事您说话”专栏搭建各区党委、政府与百姓沟通的桥梁。更多内容，请扫描二维码或者微信搜索“天津日报”，在底部菜单栏进入“主官周记”评论留言。

## 智慧守护“银龄”安居 金钟街道为空巢独居老人 装上“安全锁”

■记者 黄萱

面对辖区内空巢、独居老人居家安全风险高的问题，东丽区金钟街道引入远程视频监控智能设备，为这一特殊群体构筑起全天候的“智慧守护网”。

80岁的于奶奶独自居住在金钟街道溪水湾社区，不久前摔倒了，她在地上挣扎许久才够到手机联系子女，远在外地的子女又辗转求助社区网格员，几个小时后老人才得到有效救助。这样的场景，在溪水湾社区并非个例。该社区2000多户居民中，有百余户是空巢、独居老人，他们的居家安全时刻牵动着家属和社区的心。

如何让这些老人住得安心、家属放心？溪水湾社区经过走访论证，决定引入具备智能报警与远程监控功能的设备。目前，首批5户高龄老人家庭已率先完成设备安装。预计到今年年底，还将有30户符合条件的家庭安装智能守护系统。

金钟街道表示，将持续深化智慧养老探索，将智能守护与社区服务、环境营造等多方面工作紧密结合，不断织密社区养老安全网，让每一位独居老人在科技的温度守护下，享受更有保障、更有尊严的幸福晚年。

地铁4号线北段开通初期运营

## 轨道消防守护安全畅行

■记者 何欣

日前，天津地铁4号线北段（小街站—西站站）开通初期运营。连日来，天津市消防救援总队轨道交通支队提前介入，强化监督、全面指导，推动地铁运营企业落实消防安全责任制，确保新线路按期投入运营。

### 配备微型消防站

线路开通前期，轨道交通支队防火监督人员深入地铁4号线北段沿线各车站，指导车站制订和完善相关的消防安全制度及预案，加强对车站、线路各类消防设施的检查，确保消防设施完好有效，车站工作人员具备良好的消防安全处置能力。同时，督促地铁运营企业按标准配备微型消防站，并组织各车站微型消防站志愿消防人员开展消防救援技能训练。

### 消防宣传无死角

线路投入运营前，轨道交通支队在沿线各车站显著位置张贴消防安全“三提示”“告知书”，同时在全线路运营车厢显示屏、车站微型消防站应急箱显示屏和站内广告大屏投放消防安全公益广告，并在客流密集的运营区间车厢内播放“到站消防安全语音提示”。

### 地铁站灭火演练

近日，紧贴地铁火灾风险特点，轨道交通支队组织支队全勤指挥部和各消防救援站在4号线北段多个地铁站开展灭火救援拉动演练。

演练模拟地铁站公共区域电气设备起火，造成地铁线路运营中断。在火灾报警响应阶段，地铁站工作人员发现火情后，立即报警开展现场初期处置，第一时间启动火灾等级响应，并快速联系轨道交通专业消防救援队伍前往现场开展救援。在火灾处置阶段，轨道交通专业消防救援队伍和车站微型消防站志愿消防人员联合开展灭火行动。同时，准确预判火势影响，迅速执行关站停运、公交接驳等方式保障乘客安全。

### 查扣25辆非法改装车

## 还静于民 守护一方平安

■记者 吕献峰

夏夜，非法改装车辆轰鸣着飙过街道，留下刺耳噪音与公共安全的隐患。针对群众集中反映的问题，静海公安重拳出击，在酷暑中持续开展夏季“飙车炸街”的专项整治，还静于民守护一方平安。

静海公安深入分析“飙车炸街”行为规律，精准锁定高发路段与时段，以“零容忍”姿态实施打击。7月10日，专项行动迎来高潮，80余名警力雷霆出击，在关键区域展开集中整治。行动当日，36名“飙车炸街”人员被查获并接受教育警示，25辆非法改装车辆被依法查扣，将依法处理；辖区非法改装、飙车扰民等违法行为受到强力震慑，道路交通秩序与公共安全得到保障。

天津工业大学法学院、知识产权学院副院长韩其峰指出，“飙车炸街”绝非小事：“其危害具有多重性：严重噪音污染侵害公众‘安宁权’，扰乱社会秩序；其行为本身极大威胁道路交通安全，涉嫌构成‘危险驾驶罪’或‘以危险方法危害公共安全罪’；破坏了车辆安全技术标准，是重大交通安全隐患源头，必须依法严厉打击。”

警方表示，打击“飙车炸街”将形成常态化机制，坚决遏制其反弹势头。同时呼吁市民积极举报相关线索，共同维护安全、有序、宁静的道路交通环境。

### 东丽区华盛里社区

## 开展青少年暑期交通安全教育活动

■记者 何欣

日前，东丽区无瑕街道华盛里社区五爱教育阵地联合公安东丽分局交管支队军粮城大队开展以“交通安全‘童’行，暑期快乐一夏”为主题的交通安全教育活动。

活动现场，交警结合青少年日常出行的特点，用通俗易懂的语言、生动鲜活的案例，重点讲解了步行、骑行、乘车等不同场景下的交通安全注意事项。针对暑期学生外出游玩增多的情况，交警特别强调了“过马路走斑马线、不随意闯红灯、拒绝乘坐超员车”等实用知识，并结合我市典型交通事故案例，深入剖析了交通违法行为的危害，提醒青少年“安全无小事，细节保平安”。为增强互动性，活动中还穿插设置了“交通标志我来认”“安全知识快问快答”等环节。青少年积极举手参与，在趣味问答中巩固了“注意行人”“禁止通行”常见交通标志的含义等交通安全知识。

## 天津大道桥下扬尘扰民 津南区迅速行动解民忧



■记者 韩爱青 赵煜

群众利益无小事，一枝一叶总关情。近日，有市民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目反映，津南区双港镇天津大道桥下（外环线至金地格林段）存在渣土堆积和扬尘现象，呼吁尽快解决。

市民刘先生介绍，在天津大道高架桥的遮蔽下，一段区域原本铺设的面包砖部分破损、碎裂，灰黄色的渣土堆积在上面。只要有风，桥下就会尘土飞扬，路边停放的车辆总会被蒙上浮尘。

津南区政府迅速责成区城市管理委员会、交通运输管理局及属地街镇核查处理。区城市管理委员会对反映区域周边8个在建项目进行排查，确认均无渣土外运，初步判断撒漏问题为外区过境车辆造成。对此，该委一边督促辖区内施工单位严格落实建筑垃圾处理规定，一边将问题线索移交属地街镇，联合公安交管部门加强执法联动，严查道路运输违法行为。属地街镇也开展专项整治，重点打击撒漏行为。津南区表示，将进一步推进整治工作，力求彻底改善环境、解决扬尘扰民问题，切实提升群众满意度。

上图为天津大道。记者 吴迪 摄（资料图片）

## 智慧守护“银龄”安居 金钟街道为空巢独居老人 装上“安全锁”

■记者 黄萱

面对辖区内空巢、独居老人居家安全风险高的问题，东丽区金钟街道引入远程视频监控智能设备，为这一特殊群体构筑起全天候的“智慧守护网”。

80岁的于奶奶独自居住在金钟街道溪水湾社区，不久前摔倒了，她在地上挣扎许久才够到手机联系子女，远在外地的子女又辗转求助社区网格员，几个小时后老人才得到有效救助。这样的场景，在溪水湾社区并非个例。该社区2000多户居民中，有百余户是空巢、独居老人，他们的居家安全时刻牵动着家属和社区的心。

如何让这些老人住得安心、家属放心？溪水湾社区经过走访论证，决定引入具备智能报警与远程监控功能的设备。目前，首批5户高龄老人家庭已率先完成设备安装。预计到今年年底，还将有30户符合条件的家庭安装智能守护系统。

金钟街道表示，将持续深化智慧养老探索，将智能守护与社区服务、环境营造等多方面工作紧密结合，不断织密社区养老安全网，让每一位独居老人在科技的温度守护下，享受更有保障、更有尊严的幸福晚年。

## 分类信息

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址：天津市和平区卫津路143号



敬告读者：

本广告仅为刊户提供信息发布平台，所有信息均为刊户自行提供，请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

### 遗失·公告

#### 公告

张嵩依据张汝斌生前遗赠（公证书编号：2020津南开证字第2440号）办理继承公证，现公告通知张汝斌

其他法定继承人，如有异议，请见报后三个月内向南开公证处书面提出。

公告人：张嵩

#### 指定承租人刊登公告

本人王紫宸，身份证号码：12010119471031351X，同意死亡后，将坐落于天津市河北区育红路育红东里29门301-302号房屋指定过户给王丹虹，身份证号码：120103197710164223。

#### 指定承租人刊登公告

本人聂鹤泉，身份证号码：120105193903242157，同意死亡后，将坐落于和平区马场道河大宿舍1-10号7门（305/308厅、-306阳台、306厨房、307厕所、308居室）住宅房屋指定过户给聂振江，身份证号码：12010519650226118。

### 结婚启事

新郎 牛泉松 新娘 王凤娇  
谨定于公历2025年7月14日正式结为夫妻。从此缔结良缘，订成佳偶。谨以白头之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明誓谱，此证。

敬告亲友，亦作留念。

